

NÉPLAP

Marosán György az SzDP
főtitkárhelyettese:
**Aki azt modja, hogy nem lesz
fúzió, az nem szocialista**

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 274. SZÁM

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK I.

1947 DECEMBER 2, KEDD

A sztrájkoló francia munkásokkal együtt harcol a katonaság a csendőrök ellen

A központi sztrájkbizottság elfogadhatatlannak jelentette ki a kormány javaslatait

A franciaországi helyzet a közvetlen kirobbanás küszöbén áll Szombat délutáni különkiadásában a „Ce Soir” és az „Humanité” főcímben közölte: „Veszélyben a közlérség! A reakció ma éjjel államsínyre készül!”.

Schuman miniszterelnök a nemzetgyűlés hihetetlen viharos ülésén benyújtotta azt a törvényjavaslatot, amelyben felhatalmazást kér nyelvevétel tartalmú mozgósítására és arra, hogy a rendőrség fegyverrel védhesse meg a sztrájkolókat a munkásság haragja ellen. Közben Thorez, a francia Kommunista Párt vezetője megérkezett a francia fővárosba és azonnal megkezdte a tárgyalásokat kommunista párt politikai bizottságával.

Még folyt a nemzetgyűlés ülése, amikor a párizsi rendőrség megrongálta a két lap szerkesztőségét és nyomdáját lefoglalta. Párizs népe percek alatt ezres tömegben folongott a lapok szerkesztősége előtt, gyűlölettel szemlélve a náciádókra emlékeztető jelenetet.

Alig, hogy híre ment az Humanité betiltásának, százezer párizsi munkás hatalmas tüntetésben fejezte ki szolidaritását a munkásság lapjaival szemben. Ugyanakkor érkezett a hír Paris Saint Etienne névű külvárosából, hogy a tüntető tömeg ellen felsorakozott katonaság csallakozott a tömeghez és együtt indult rohamra a csendőrség által elfoglalt Saint Etienne-i pályaudvar visszafoglalására. A csendőrség könnyfakasztó bombákat használt, de a katonaság és a tömeg lefegyverezte a csendőröket és a pályaudvart csakhamar átadta a vasutasoknak.

A csendőrség provokációi Jules Moch „szocialista” belügyminiszter utasítására tovább folytatódott. Több gyárat fegyveresen akartak kiragadni a sztrájkörsegek kezéből. Egy ivri gyárban a sztrájkörsegek lángszóróval akadályozták meg a gyár kiürítését. A sztrájk a provokációk hatása alatt tovább mélyült. Szombaton este óra Párizs magában fekvő részén már megszűnt a vízszolgáltatás és a gáz és villany teljes megszüntetésével kell számolni. A kikötősztrájk változatlanul blokádnál tartja Franciaországot.

Mialatt ezek a drámai események történnek a francia parlament megszűnését követően. Szombati este a francia parlament megszűnését követően. Szombati este a francia parlament megszűnését követően. Szombati este a francia parlament megszűnését követően.

Vasárnap este 3 órai ülés

után a nemzetgyűlés 408 szavazattal a kommunisták 184 szavazata ellenében megszavazta a kormány által benyújtott törvényjavaslatokból az első hármat.

Még tartott a nemzetgyűlés ülése, amikor a krízis csúspontján megérkezett a frankfurti Telepress hírügynökség jelentése. Eszerint a frankfurti amerikai hatóságok hivatalosan is felajánlották: amennyiben a németországi francia zónában állomásozó csapatokat a Schuman kormány fel akarja használni a munkásság ellen, úgy az amerikai parancsnokság kész a francia megszálló csapatokat amerikai csapatokkal helyettesíteni.

A kormány egyébként tovább folytatja a kommunista sajtó elleni akcióit. A rendőrség vasár-

nap elkobozta a lillei, marseillei és a moulini helyi újságokat.

A francia központi sztrájkbizottság vasárnap este nyilatkozatot adott ki, amelyben kifejteti, hogy a kormány által tett javaslatok elfogadhatatlanok, ezért fenntartanak minden korábbi sztrájkintézkedéseket. A nyilatkozat elítéli „jelenlegi kormány reakciós politikáját, amely a munkásszályt elviselhetetlen nyomorba taszítja. Franciaországot pedig súlyos helyzet elé állítja”, majd kiadja a jelszót:

Folytatni a harcot, erősen fellépni és a közeli győzelem felé haladni!

A francia kormány a sztrájkok letörésére benyújtott törvényjavaslata — jelenti a lipsei rádió — komly véleménykülönbséget eredményezett a szocialista párt-

ban és két táborra osztotta azt. A kormány mellett állástfoglaló csoportot Moch belügyminiszter vezeti, míg az ellencsoport vezére Guy Mollet és Meyer munkaügyi miniszter, Guy Mollet a vasárnapi vitában a törvényjavaslat ellen foglalt állást és hangsúlyozta: nem szabad, hogy a francia munkások vére tapadjon a Szociáldemokrata Párt kezéhez. A szocialista párt végrehajtó bizottsága vasárnap a parlament vitá során is állandóan tanácskozott, s Meyer lemondással fenyegetőzött. Ha beváltaná fenyegetését, ez azzal járna, hogy valamennyi szocialista miniszter kiválnék a kormányból.

Hétfőn dél óta a francia főváros három villamosági központjának dolgozói sztrájkja miatt minden forgalom szünetel.

Tito bejelentette: Jugoszlávia és Magyarország barátsági és segélynyújtási szerződést köt

A belgrádi rádió jelentése szerint Tito tábornagy Bulgáriából való visszatérése során kijelentette, hogy Jugoszlávia-bolgár barátsági és segélynyújtási egyezménynek világszerte jelentősége van, mert az az egyezmény megakadályozza, hogy a Balkán újból a háború tüzfészékévé váljék.

Az egyik újságíró kérdésére, vajon biztosítja-e a Balkán és ezzel egyidejűleg Közép-Európa békéjét is, Tito tábornagy a következőképpen válaszolt: „Pontosan így van. Az imperiáliszták a Balkánt újból háború színterévé akarnak tenni, a Balkán békéjének biztosításával azonban Európa békéjét is biztosítva van. Bulgáriával kötött egyezményhez hasonló szerződésünk van Albániával és szándékunkban áll ugyanilyen egyezményt kötni Magyarországgal és Romániával is”.

Tito tábornagy végül kijelentette: nem hisz a háborúban. Kihívások ugyan előfordulhatnak — mondotta — de meg lehet találni a módját annak, hogy ezeket a kihívásokat elhárítsuk.

Háborúra készülnek az arabok és zsidók Palesztina kettéosztása miatt

Az Egyesült Nemzetek közgyűlése befejezte ülését. Utolsó határozatával elfogadta a Palesztina-Bizottság „módosított” javaslatát, amelynek értelmében

az országot két részre, zsidó és arab államra osztják. Jeruzsálem nemzetközi város lesz.

Az elfogadott terv értelmében az araboknak május 1-ére vagy augusztus 1-ére tervezett kivonulása után Palesztina igazgatását az UNO bizottsága veszi át, amelynek tagjaivá Bolíviát, Csehszlovákiát, Dániát, Panamát, és a Fülöp-szigeteket választották.

A terv végrehajtását megkezdően bonyolultá teszi, hogy Nagybritánia képviselője, Cadogan, közölte: kormánya lemond ugyan a palesztinai mandátumról és elfogadja az UNO döntését, de a kettéosztás végrehajtásában nem vesz részt. Ez a vonakodás az országban meglehetősen súlyos helyzetet teremt, mert az arab államok képviselői már az UNO ülésén bejelentették,

hogy a kettéosztást nem fogadják el és fenntartják maguknak cselekvési jogot.

Az angol rádió jelentése szerint az UNO határozatának meghozatala után a palesztinai főbizottságot rendkívüli ülése hívják össze Damaszkuszba.

Az arab előkészületekről érkezett hírekre a bizottság vezetői elhatározták, hogy mozgósítanak valamennyi zsidó haderőt.

A legutóbbi távirati jelentések szerint a Zsidó Iroda által elhatáro-

zott mozgósítás értelmében 17-25 éves korig 50.000 embert hívnak be.

A palesztinai arab főbizottság visszautasította az Egyesült Nemzeteknek Palesztina felosztására vonatkozó határozatát. A bizottság kedden kezdődő országos általános sztrájkot hirdetett.

Azzam pasa, az arab liga egyik vezető személyisége kijelentette, hogy az egész arab világ frírija ké-szen állanak a harcra még akkor is, ha a harc évekig tartana.

A csehszlovák Kommunista Pártnak több tagja van, mint a többinek együttvéve

A csehszlovák Kommunista Párt központi bizottságának ülésén Slansky főtitkár bejelentette, hogy a csehszlovák Kommunista Párt tagjainak száma november 28-án 128.113 volt. A párt tagjainak

száma az év eleje óta közel negyedszorosával növekedett. A „Rude Pravo” kiemeli, hogy a csehszlovák Kommunista Pártnak több tagja van, mint a többi pártoknak együttvéve.

Kossa István:

A boldog életet a termelés békés rendje biztosítja

Vasárnap tartották országos konferenciájukat a szakszervezetek női vezetői.

A tanácskozást Szász Ferencné elnök nyitotta meg, majd Andics Erzsébet az MKP üdvözlését tolmácsolta és rámutatott arra, hogy a világ békéjének biztosítása és a demokrácia harca az építészeti nem nélkülözheti az asszonyok hatalmas energiáját.

Schiffer Pál az SzDP üdvözlését adta át, majd a Szakszervezeti Tanács nevében Kossa István szólt fel.

— A nőknek minden feladatuk között elsősorban a békét kell küzdeniük — mondotta. — Ebben az országban a békés, boldog, szabad életet a termelés békés rendje biztosítja és az asszonyoknak nem szabad engedniük, hogy a munkát bárki is megzavarja.

Rajk Lászlóné az MNDsZ nevében szözl a kongresszus részvevőivel.

Tóth Mátild főtitkár jelentése után a szervezeti nők legfőbb feladataként a hároméves tervbe való bekapcsolódást jelezte meg.



A pécsi rádió ismeretlen a görög demokratikus rádió jelentését. A kormánycsapatok megindították nagyszabású ellenőrzését a demokratikus néphadsereg ellenállásának következtében kudarcot vallott. A kormánycsapatok 250 halottal és sebesüléssel vesztettek, ja szabadságharcosok négy nehéz és több könnyű aknavetőt, továbbá sok pusztát és lövészakmányoltak.

Parancs érkezett Washingtonból: Nem vonulnak ki az amerikai csapatok Olaszországból.

Ünnepélyes keretek között fogadták a belgrád-budapesti légijárat első repülőgépét, amely hétfőn délután érkezett a budaörsi repülőterre. Koós Imre légügyi tanácsos, Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter képviselőletében hangsúlyozta, hogy a légijárat megindítása további lépés a magyar-jugoszláv barátság útján.

Két nappal azután, hogy Sir Oswald bejelentette a brit fasizmus felélesztését, máris zavargásokra került sor London East End városnegyedében, ahol vasárnap gyűlést rendeztek Mosley hívei. Alighogy megkezdődött a gyűlés, fasiztaellenes csoportok támadták meg a hallgatóságot. A rendőrség, mint mindig, most is közbelépett, hogy lehetővé tegye a gyűlés folytatását. A vad verekedés során sokan megsérültek és egész sorozat verekedői orvotba kerültek.

Eles ellentétek az antwerpeni szocialista értekezleten

A szocialista pártok antwerpeni értekezletén eles ellentétek támadtak a kelet-európai szocialista pártok képviselői és a nyugati, az amerikai imperializmussal együttműködő „szocialisták” között.

Julian Hochfeld, a lengyel szocialisták parlamenti vezetője hatalmas beszédében elítélte a francia szocialista párt politikáját, mert visszautasította a kommunis-tákkal az együttműködést és így megnyitotta az utat a neofasizmus számára. Hochfeld rámutatott arra, hogy azokban az országokban, ahol a szocialista és kommunista pártok együttműködnek, közös politikájuk sikerhez vezet.

A Reuter Iroda közlése szerint az angol munkáspárt delegációja sorozatos kompromisszumokra kényszerült, hogy a szocialista pártok között megakadályozza a szakítást.

A szocialisták antwerpeni értekezletének egy csoportja a francia és belga szocialisták vezetésével szocialista nemzetközi szervezet felállítását szorgalmazza. Egy másik csoport, köztük a lengyelök és olaszok szocialista információi

iroda létesítését sürgetik és elgondolásuk szerint ez együttműköd-nék a belgrádi kominformmal.

A párisi és londoni sajtó nagy érdeklődéssel kíséri az antwerpeni nemzetközi szocialista értekezletet. A lapok egyetértéssel abban, hogy az antwerpeni értekezleten bizonyosan nem jön létre olyan nemzetközi szocialista szervezet, amely a kommunistákkal való szakítást tűzi ki célul. Közben a francia és belga szocialista párt képviselőinek nyomása ellenére elutasították azt a javaslatot, hogy új szocialista Internacionálét hozzanak létre a Kominform elleni küzdelem érdekében. A „News Chronicle” tudósítója szerint ilyen szocialista lépések eredménye csak az lenne, hogy a világ munkásait két harcoló táborra osztaná és a kelet-európai szocialista pártok megsemmisülnének.

Az antwerpeni nemzetközi szocialista értekezlet hétfői ülésén 12 szavazattal 4 ellenében elhatározták, hogy a német szocialdemokrata pártot felveszik az Internacionáléba.

A Kúria is 12 évi fegyházra ítélte a hajdúnánási gyilkost

Megírtuk annak idején, hogy Molnár Bálint hajdúnánási fiatalember szerelmi féltékenységből az ablakon keresztül agyonlőtte Kelenen Imrét, aki röviddel azelőtt tért haza hadifogságból. A debre-

ceni törvényszék Molnár Bálintot szándékos emberölés miatt 12 évi fegyházra ítélte. Az ítéletet a debreceni tábla is jóváhagyta. A Kúria Hubay-tanácsa tegnap az ítéletet jogerőre emelte.

Az alkalmi munkások nem bírnak tíz forintot fizetni az élelmiszerjegyért

A kettős árrendszerre való áttérés a kenyérellátásban nagy általánosságban eljutott a végrehajtásig. Az emberek nagyobb része megkapta a decemberi kenyérijegyet. A jegyek kiosztásánál derült azonban ki a rendeletnek egy igen súlyos hiányossága.

A 12.740/1947. sz. kormányrendelet részletesen felsorolja: kik azok, akik az első kategóriába tartoznak, vagyis nem tartoznak a kenyérijegyért havonta 10 forintot fizetőkhöz. Mindazok, akik a felsorolásban nincsennek benne, a második kategóriába tartoznak. Így történt meg aztán, hogy az alkalmi munkások a második kategóriába kerültek.

Tudomásosan tudjuk, hogy a rendelet intenciója valószínűleg részben a munkakerülők büntetése, részben pedig az volt, hogy azok, akik semmiféle kimutatható foglalkozást nem űznek és mégis megtehetően jól élnek, ne kerüljenek az első kategóriába. A gyakorlatban azonban az a hely-

zet adódott, hogy egészen öreg és tehetetlen emberek, akiknek semmiféle állandó munkájuk nincsen, mert nem alkalmasok rá, a második kategóriába kerültek.

Feltétlenül módját kell ejteni, hogy azok, akiket a kettős árrendszer igaztalanul sújt átkerüljenek az első kategóriába. A rendelet célja az, hogy megvalósítsuk a jelszót: Fizessenek a gazdagok! De nem lehet cél, hogy olyan emberek, akik alig tudják megkeresni a mindennapira valót, fizetésre legyenek kötelezve.

BUTOROK,
kárpitósáruk
nagy választékban
Szántónál
PIAC-UTCA 81. sz.

Marosán György, a SzDP főtitkárhelyettese:

Aki azt mondja, hogy nem lesz fúzió, az nem szocialista

Vasárnap délelőtt Marosán György szocialdemokrata országgyűlési képviselő a Szocialdemokrata Párt tagbányai szervezeteinek összehívott pártnapján előadást tartott.

Marosán György beszédében kifejtette, hogy a világbókot a munkásság képviselői, élén a szocialista Szovjetunióval. Ezért helyünk kétségkívül a Szovjet-unió mellett van. Nem szabad és nem lehet kétféleképpen, opportunista politikát folytatni, mert aki ezt csinálja, az olyan kártékony erőnek lesz szolgálót, amelyek csak hirdetik a béket.

— Csak két út van — mondta

Marosán elvtárs — az egyik a kapitalizmus egyedurajmánának helyreállítása, az imperializmus és az új fasizmus restaurálása, a másik a nemzetközi proletáriátus útja, mely a szocialista társadalom felé vezet.

A zürzavaros, tévútra alkalmas adó „harmadik út” keresése feltétlenül kalandszrófát jelentene.

A munkásosztály két pártjával kapcsolatban a következőket jelentette ki: Nem lehet olyan politikát csinálni, hogy a kommunis-tákat vagy kommunista pártokat ellenségnek tekintjük és kezeljük, ahogy azt Európa egyes helyein teszik.

Aki azt mondja, hogy „fúzió soha”, vagy halározatlan kijelenti, hogy nem lesz fúzió, az nem szocialista.

Az Marx egész politikáját és szemléletét megtagadja; Marxét, aki egy életet áldozott arra, hogy olyan internacionálé jöjjön létre, melyben a világ valamennyi dolgozója helyet foglal.

Minden Szocialista élje a munkásosztály egységét.

Ennek megvalósításáért kell dolgozni, az egység feltételeit megteremteni s ennek útja a munkáspártok tömegének igazi osztály-önudatára való nevelése — fejezte be beszédét Marosán György.

Megkezdődött a Vasutasok Szakszervezetének kongresszusa

A magyar Vasutasok s Hajósok Országos Szakszervezete 3 napos kongresszust tart a Vasas Székház dísztermében. A kongresszus jénapi megnyitása hétfőn reggel volt, amelyen megjelent Gerő Ernő miniszter is.

Király Géza elnöki megnyitójában hangsúlyozta, hogy a munkáspártok támogatásával szép eredményeket sikerült a Szakszervezetnek elérnie.

Kossa István a Szakszervezet Tanácsa főtitkára beszédében megemlékezett arról, hogy a magyar vasutaság már 30 évvel ezelőtt szervezkedett, de Peyer Károly és tár-

sai elarulták a munkásság ügyét. A magyar vasutaság már sok mindenről pótolta, amit a Horthy-rendszer terrorja és a munkásság áruói miatt nem tudott megteremteni. Hangzott, hogy a szakszervezeti mozgalomban nem, érvényesülhet pártpolitika. A szakszervezetek azonban továbbra is fenn kell, hogy tartassák a szoros kapcsolatot a két munkáspárttal.

Varga László, a MÁV elnöke hangsúlyozta, a vasút abból a hatalmas akaraterepből épült újjá, mely a vasutaságból áradt ki az egész ország felé.

Újabb hídavatott Gerő miniszter

Gerő Ernő közlekedési miniszter vasárnap délelőtt ünnepélyes keretek között adta át a forgalomnak az újjáépített rumi Rábahidat.

Gerő Ernő miniszter rámutatott arra, hogy a hidépítők a felszabadulás óta 1150 hídát állították helyre. Ilyen dolgozógardával, mint a magyar hidépítő munkásság, a nemzet boldogulása és demokratikus fejlődése mindenképpen biztosítva van. A továbbiakban elmondotta a miniszter, hogy december 7-én a tiszazugi híd, december 14-én pedig a tahitófalui Duna-híd átadására kerül sor.

Az énekköztársasági szaktanfolyam záróünnepélye

Ma délután 3 órakor az Arany Bika dísztermében tartják záróünnepélyüket a debreceni általános iskola énekköztársasági szaktanfolyamának II. éves növendékei. Ez a záróünnepély, melyen a különböző általános iskolák énekköztársaságainak válogatott műsorszámokkal, méltó befejezése lesz a tanfolyamnak, egyben bizonyosságtétel arról, hogy az Orosz István szakközpont által irányított általános iskolai énekköztársasági népi zenekultúra érdekeit szolgálja, mert Bartók Károly és Kodály művészetén keresztül megismerik és megannyúják a magyar zene igazi lényegét.

ANYAKÖNYV

Születések: Nagy Imre gazd., Magdolna; dr. Kiss Gábor járási jegyző; Tünde; Kovács Gyula, gazdálkodó; Gabriella; Figula János tengerészgépész; Márta; Demeter Dezső gyári m., Enikő.

Eljegyzések: Szabó András—Major Katalin Éva; Czibere Ferenc—Breziczky Pirokska; Sándor Gábor—Földesi Iona; Madarász Gyula—Gombos Eszter; Bőjte József—Kovács Erzsébet; Székely László—Véteszi Mária; Kovács József—Popol Anna; Mislóci József—Miskolci Julia; Almási László—Sörös Mária; Kozák Mihály—Györfi Lidia; Bakó László—Pataki Iona; Tóth Sándor—Rácz Mária; Kiss András—Vas Katalin; Jenei István—Farkas Zsófia.

Halálozások: Szekeres András szobrász, 68 éves, Bruckner-u. 9. Patai József magánzó, 87 éves, Szabó Kálmán-utca 26. Dr. Balogh Gyula ny. gazd. hiv. igazgató, 67 éves, Garay-u. 13. Ötv. Barkóci Lajosné Ormos Julia, 37 éves, Egmalm-u. 3. Silleri Julia 79 éves, Hőse-u. 4.

Borjút és disznót kért a földhözjuttatásért

Kincses József tavaly a köcsüsi határban gazdálkodott. Azóta elköltözött Újlőre, de a nádudvarjait még most sem felejtették el gazdagságát és fasizta magatartását.

Tegnap mint vádlott állt a bíróság előtt. A vád szerint Kincses több földigénylőtől ajándékot, borjút, disznót kért és megígérte: ennek fejében kijárja a

földosztó bizottságnak, hogy földet kapjanak. Több tanú vallotta, hogy valóban adtak Kincsesnek jószágot és Kincses valóban megígérte, hogy földet juttat nekik. Kincses is beismerte, hogy fogadott el egyet-mást, de nem a vádban szereplő célokkal.

Tekintve, hogy az ügyész súlyosbította Kincses ellen a vádat, a bíróság elnapolta a tárgyalást.

Meg akarják szüntetni a Tiszántúli egyetlen kenőanyagüzemét

Az ország különböző üzemének racionalizálásával sor kerül néhány gyárnak a leállítására. Ezt elsősorban a drága termelési költségek, vagy a nyersanyaghiány teszi szükségessé.

Igy néhány vegyüzem is szóba kerül, melynek folytatán egy debreceni vállalat, a Greiner Gyulacég is vesztélyben forog. A vállalat vezetői most a szakszervezet megyei titkárságán keresztül támogatásért fordulnak a Szakszervezeti Tanácshoz. Hivatkoznak arra, hogy ez a Tiszántúli szinte

egyetlen kenőanyagüzeme és félmelegyára. Ha ezt megszüntetnék, egyik legfontosabb iparág gyártása szűnné meg a Tiszántúlon, másrészt pedig az amúgyis jelentős munkanélküliséggel küzdő Debrecenben növekednék az állásnéküllek száma.

Molnár József, a szakszervezet megyei titkára a dolgozók érdekeit szem előtt tartva támogatja az üzem vezetőségének kérését és remélhető, hogy ennek eredménye lesz.

HOL SZÓRAKOZZUNK?

APOLLO MOZI
Ma utoljára! REJTELMEK VOLGYE Holnaptól, szombatától! A „Mopex” bemutatja új szenzációs exotikus filmjét
Tyoma Power és Gene Tierney főszereplőkkel
A hosszú lovagja
Előadások: 4, 6, 8, 10 órák
Uttársítás: 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10 órák

VIGSZINHÁZ MOZI
Debrecenben először a legnagyobb, a legművészebb francia filmremek:
Két férfi asszonya
Megtanító, izgalmas történet! A mesztársaság színdarabja, az örök szerelem filmje! Fősz: René Saint és Cyr Jean Murat.
Előadások: 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10 órák

Mesekönyv Szépirodalom Töltőtoll
óriási választékban
CSILLAG könyvkereskedés
PIAC-UTCA 67.

Tökmagot és morzsolt tengerit egjobb áron vesz
Alföldi Közraktár Pesti-u. 2

12.000 liter petróleum érkezett

A nyirbögányi petróleumgyár-tól 12.000 liter petróleum érkezett egyik debreceni ásványolajkereskedő címére. A petróleumot az Anyag és Árhivatal Hajdúvármegye petróleumban szűkölködő la-

kossága részére utalta ki. A Budapesti nyert értesülés alapján úton van másik 12.000 liter petróleum kiutalása, melyet Debrecen ellátatlanjai kapnak meg.

A vidéket is bekapcsolják a centenáriumi idegenforgalomba

November 27-én és 28-án tartották a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara helyiségében a II. országos idegenforgalmi kongresszust. A kongresszuson Debrecenből dr. Szűcs Lajos tb. tanácsnok és dr. Nagy Zoltán fogalmazó vettek részt. Az értekezlet elismerte, hogy a vendéglátó és szállodai ipar az elmúlt időben óriási munkát végzett, s ügyszőlővén a semmielőre teremtette újja magát. Megállapították, hogy az idegenforgalom 1947 folyamán öröndetesen emelkedett. Tardy Nándor, az idegenforgalmi hivatal elnöke részleges beszámolójában ismertette Moszkvában szerzett tapasztalatait. Hangsúlyozta, hogy a Szovjetunió bekapcsolódása

az idegenforgalomba páratlan elmé-nyeket nyújt majd. 1948-ban a centenáriumi kapcsolatokban fokozott idegenforgalomra számíthatunk. Ebbe bele kívánjuk kapcsolni a vidéket is. A dolgozók balafoni nyaralásának megszervezését a jövőben is folytatják s autóbusszkiutakozásokat terveznek, melynek során meg akarják ismertetni a dolgozókkal a főváros és az ország műemlékeit és szépségeit. A fürdőpart rövidesen államosítják, mert az mindenki köz-ügye. Az értekezlet során felszólalt Bor-hirő Virgil államtitkár és Vas Zoltán, a Gazdasági Főtanács főtitkára is.

Elvitték a finom cigarettákat

Tolvajok jártak az elmúlt éjszaka özeveg Nagy Bálinté Kis-hegyesi-úti 11. szám alatti trafikjában. A tettesek az ajtó feltörése után harcoltak be az üzletbe, összeszedték a található drága, jó-minőségű cigarettákat és néhány öngyújtót, kiesavarták a villanykörtét és még a falórát is le-akasztották. Nagy Bálinté reggel üzletnyitáskor vette észre a lopást és azonnal jelentést tett a rendőrségnek.

Nem pártszempont, hanem az igazság...

Jegyzőkönyvet közöl az egyik helyi lap, melyben Papp József városi tisztviselő minden való-ságot nélkülöznek és kivizsgálás nélkül minősíti a kislakások kiosztása körül írott cik-künk rá vonatkozó részét. Már vasárnapi számunkban is hangsúlyoztuk, hogy a táma-dás nem azok ellen szól, akik igazságtalanul kaptak kislakást, hanem a bizottság ellen, amely a kiosztást végezte. Ami pedig azt illeti, hogy a cikk mennyiben áll a valóság alapján, csak azt jegyezzük meg, hogy Papp Jó-

zsef lakását ellenőrző tisztviselő kijelentette: kétségtelen, hogy a lakás szűkös és nem teljesen megfelelő, azonban ő bármikor hajlandó saját lakását Papp Jó-zseffel cserélni. Pedig ez a tisztviselő nem is igényelt kis-lakást. Ha pedig Papp József valóban az MKP tagja, akkor tudnia illenék, hogy bennünket a kislakások ügyében nem párt-szempontok, hanem az igazsá-gon esett sérelem indított cik-künk irására. —Éter.

Egybehangzó az iparosok és kereskedők véleménye:

Meg kell változtatni az áramkorlátozó rendeletet!

Kisiparos és kiskereskedő körök-ben nagy örömmel fogadták szom-bati vezércikkünköt, melyben az áramkorlátozás kiközösítési jellegű sűjtő rendelkezéseit tettük szóvá. Hadnagy Ferenc Piac-utcai cipész-mester hangsúlyozta, hogy amit a „Néplap” és a kommunista felvetnek, annak mindig komoly alapja van. Mi, kisiparosok, nagy örömmel tá-paszaljuk, hogy a kétfős árendeser-kisembereket sűjtő rendelkezéseit is a Magyar Kommunista Párt javas-talára változtatták meg. Most jön a karácsonyi szezon, lenne egy kis munkánk és az ötszörös villanyáram folytán rá-fizetjük a kereselűket.

Viszont decemberben, januárban legtöbbször reggel is, de délután feltűnően meg kell gyujtani a vil-lanyt. Már pedig, ha ezert nekünk ötszörös bírságot kell fizetni, akkor miből fizetjük a többi szociális és adóterhet? Különösen áll ez a kül-sőségen dolgozó kártársakra, ahol a szűk utcákban még hamarabb kell villanyt gyujtaniok. Reméljük azonban, hogy az érdekeltek nyom-mására a kormány ezt a rendelkezé-ést is kellő időben megváltoztatja. — Nagy örömmre szolgál, hogy a kormány, Vas Zoltán közbenja-rására megváltoztatta a kétfős ár-rendszert kereskedőket sűjtő rend-kezéseit — mondja Hegedűs István Csapó-utcai textilkereskedő. Annak ellenére, hogy engem személy szé-rint nem érint, mégis elvi jelentő-ségűnek tartom, hogy végre a kis-jövedelmű kereskedőket is a dolgo-zók kategóriájába sorolják és ezzel precedenst szolgáltatnak arra, hogy a kormány is méltányolja munkájuk-at. Annál tarthatatlanabbnak talál-jom az áramkorlátozóról szóló ren-deletet.

a sötét decemberi napokon, mi-után a kereskedő nem akarja kiténi magát ötszörös bí-r-ságnak, vagy ismétlődés esetén az áram teljes kikapcsolásának. Késünk a csapó-utcai üzletben téli napokon szinte megzakítás nélkül égni kell a villanynak. Most tehát, a rende-kezés szűrit csak sötétben árusít-hatunk, már pedig ez így nem ma-radhat. Így van az, ha az érdekel-teket nem hajgatják meg a rende-letek kibocsátása előtt. Az iparosoknak és kereskedőknek tehát teljesen egybehangzó véle-ménye erről a rendeletről: meg kel-vő változtatni.

Elhagyott gyermek a kapujában

Az ügyeletes rendőrszem teg-nap az esti órákban alvó kislíutit talált a Piac-utca 42. szám alatti ház kapujában. Bevitte a rendőr-ségre, ahol kiderült, a gyerek Tég-lás Ferenc 11 éves menhelyes fiú-val azonos, aki az erdőben dolgo-zott, eltévedt s mire újra a város-ba ért, annyira elfáradt, hogy az első kapualjba lefeküdt aludni. A kislíutit a menhelyre vitték.

Féltelenül szaladgált a Márton Kálmán-utca

Szabó Dezső ügyeletes rendőr-üzede arra lett figyelmes, hogy egy ismeretlen fiatalember cikk-cakkban szaladgált a Márton Kál-mán-utca. A legkülönösebb a do-logban az volt, hogy a fiatalember összes öltözte egy világosszürke zakóból állott, melyhez a fején egy fekete pineskalap járult. A rendőr előállította a gyanúsán vi-selkedő férfit, akiről kiderült, hogy Gondán László 22 éves Leány-utcai lakos, gyengélmejjű és hasonló módon már több ízben megszökött otthonról. Kihallgatása után átadták a családjának.

FEKE THESIS

Október első napjaiban egy is-mert archeológiai társaság (G. R.) ásádsókba kezdett Debrecen kül-lönböző helyein. Főleg a destruktív kökerszak lerakódott marad-ányai után érdeklődtek. Érdekes leletekre bukkantak az állomás környékén. (Timár-ú., Vigkedvő Mihály-ú.), de a város más részei-ben is eredményesen ástak. Több érdekes lelet között rábukkantak egy ismeretlen író művére is. A nagyobb részt görög szövegben írt-ott angolzás kifejezéseket is ta-lálunk, de akadnak teljesen ismer-etlen eredetű szavak is. Mindjárt az elején nagy dilemma elé került a fordító. A címe ugyanis:

Akkor hát im fel barátim... Nyersbörkereskedők kara: Tual-ka nélkül basszusban). Bolond aki cellit írta celti nélkül jó e firma. Titimárus: (Kleon felé nyújtja a kezét). Add a kezed — im itt a kezem. Hoinapután majd meg szem! A régi földiás itt nagyon me-gyongalódott, betűi elmosóttak. Egyes fordítások szerint Titimá-rus pénzdarabokat is nyújtott át Kleonnak, mások szerint Kleon csak letébe helyezte nála a lért. Sőt akadt egy középkori szöveg-magyarázó — Nyiri László mórka-tor —, aki azt állítja, hogy a „megeserzem” szó tulajdonké-pen nem is a svájci nyelv töré-re vonatkozik, hanem Titimárus te-nyerére. Viszont ezzel ellentétes Nádasi László prókator feltétele, amely szerint Kleon tengeréről van szó. A kérdést akkor bírták tisztán, ha a kövvel négy fel-vonást is ismernék. De sajnos ezek a fölírások a jelen művelet-ben még az ügyességnek vannak a bünjelkramában és előrelátható-lag csak négy-öt nap múlva adják ki azokat. Az ügyességhez köz-el-ülő — jól értesült! — körökből azonban azt a bizonyos informá-ciót kaptuk, hogy az eddigi tár-gyalások szerint Titimárus való-ban pénzt adott Kleonnak (100-200 szeszterciust), de ezenkívül még más is kapott pár dracmát, — aki azonban az első felvonásban még nem szerepelt a nyitú színen. Fordította és szövegmagyaráza-tokkal ellátta

FEKE THESIS

Ismert nyelvészekkel ültünk kon-szultiumot, azonban eredménytelenül. Az világos, hogy a „thesis” szó lé-telt jelent, de a „feka” eredetét nem sikerült kiderítenünk. Pedig még a szanszkrit és a kelta nyelv-járásokat is áttanulmányoztuk. A fordítást itt közöljük:

I. felvonás.

Kleon: (Egyes kutatók szerint Kleon Albert a néce és nyers-börkereskedő.) Lihegye jó. Itt van a bőr, oh, nagy Titimárus Hajdúdorogról hoztam az este. Titimárus: (Valahol a Vigkedvő Mihály-utcaiban lakik). Svájci tehén volt, látom, a bes-te! Kleon: Nem csak az elméd, épp az a fajta, Titimárus: S nincs a hatóság Stemplije rajta! Timárok kara: Tűfeligcserezett szá-marágók büréből készült tunika-ban, Szaporán batorítván).

Mi nem tudunk kérvényeket gyár-tani, hogy az ipariügyi miniszter egröndeként engedélyezze a nagyobb áramfogyasztást, hanem intézménye-sen kell a rendeletet változtatni. — Mi, fűszeresek sem örülük, ho-gyan születhetne meg ilyen rende-let — mondja Szűcs József Kos-suth-utcai kereskedő. — Szeptemberben semmi áramot sem fogyasztottunk, miután négy órákor, a zárásig még vi-lágos volt.

Megnyílt a „Faluváros” kiállítás

Vasárnap délelőt nyitotta meg a Déri múzeumban Szabó Kálmán polgármester nagy részvételével mel-lett a „Faluváros” lakásépítési vándorkiállítás. Az érdeklődés hi-ánya megérthető abból, ha tekin-tetbe vesszük a hároméves terv építési előírányzatait. Míg az 1947-48. évre a lakásépi-tésre 81 millió forint az elő-írányzat, addig az 1948-49. évre 151 és az 1949-50. évre 256 forint.

Nemcsak hazai anyaga van a ki-állításnak, hanem külföldi példákat is bemutat. Nem értjük azonban, hogy a Magyar Művészeti Tanács, aki a kiállítás anyagát összeállította, a Szovjetunió idevonatkozó alkotá-sait miért nem tartotta szükségesnek bemutatni.

Tehát az építkezések még nem kez-dődtek meg olyan intenzitással, hogy az ezzel kapcsolatos problémák na-gyobb érdeklődést keltenének. Ez azonban nem jelenti azt, hogy a lanyha érdeklődés elfogadható. El-sősorban azoknak, akik szakembe-rek vagy hivatali beosztásuknál fogva érintik őket az építkezés kér-dései, de a jövő szakembereinek, diákoknak, tanulóknak és egyet-emistáknak is feltűnően meg kell nézniük a kiállítást. A tervek és grafikonok érdekes szempontokat vetnek fel a falusi építkezés terén, de a városi munkásoknak építé-sére is adnak hasznos útmutatá-sokat.

Erről nemcsak a sajtóban és a szak-irodalomból értesülhetünk maga a Művészeti Tanács is, hanem azok-tól, akik hadifogságból hazatértek és akik személyesen résztvettek az építkezésekben. Feltűnően emelte volna a kiállítás értékét és érdek-ségét, ha az amerikai vagy svéd-országi anyag mellett bemutatják azoknak a kertes családi házaknak és bérházaknak építését, alaprajzait is, amelyek például Szarlatovban ké-szültek 1946 és 47-ben. A kiállítást azonban e hiányossága mellett is meg kell nézni, a kiállítás rendező-ségének pedig feltűnően ki kell egészíteni az anyagot.

Nyakcsigolyája tört mérkőzés közben a dohánygyári pályán egy labdarugónak

Tragikus szerencsétlenség történt vasárnap délelőtt a dohánygyári pályán lejátszásra került Harmónia-Dózsa MADISZ labdarugó mérkőzésen. A mérkőzés durvaságokkal volt tarkítva. Már az első félidő 28. percében egy összeesés után Zs. Nagy Lajos, a Harmónia tehetséges összekötője súlyos sérülést szenvedett, hogy hosszú percekre harcképtelenné vált és csak szünet előtt néhány perccel foglalta el helyét a csapatban. A második félidő 36. percében az előreszálló labdára Zs. Nagy ugrott fel fejével, azonban a nagy irammal odaérkező egyik Dózsa MADISZ játékos a sikos talajon megcsúszva véletlenül megloktáta úgy, hogy hatalmas tüben egyet szalasztva elterült a pályán. Orbán dr. a Harmónia orvosa vette kezelésbe a jeles labdarugót.

majd a mentők a szerencsétlenül járt Zs. Nagy Lajost nyakcsigolya töréssel beszállították a klinikára, ahol az orvosok fázadozása ellenére délután háromnegyed háromkor kiszívték. Az ügyészség az ügyben elrendelte a nyomozást, hogy a halált okozó sérülést mi okozta.
Dr. Gyöngyössi Róbert, a Harmónia labdarugó szakosztályának elnöke az esetről a következőket mondta:
— Nem szándékosan történt a fiatal játékos ellökése, azonban az egész mérkőzés durva légkörben játszódott le. A 22 éves Zs. Nagy Lajosban szorgalmas, becsületos munkást és igen tehetséges labdarugót veszítettünk el. Temetéséről a vállalat gondoskodik és az valószínűleg szombán délután lesz a Köztemetőben.

Almalével kevert nohabort adott el 6-7 forintos árban egy nagykereskedő

A budafoki borpiacban valószínűleg „panaszoló nagyüzem” tartott fenn Stern Jenő bornagykereskedő, aki többszáz hektoliternyi nemes italt almával és nohaborttal kevert, majd ezt a keveréket — fajtorként adta el. Sternnek egy forintjába került ennek a hamisított vegyületnek literje, ő pedig 6-7 forintért adta azt tovább.

Miután pincemestere Kocsis Pál együtt „dolgozott” vele, mindkettőjüket őrizetbe vették. Stern Jenőnek a budafoki bornagykereskedésen kívül még négy vállalata van; az Esztergomi Árukereskedelmi és Ipari Kft., az Esztergomi Borászati Egylet, a Pátria Borpince és egy hatalmas faterlep a Filatorigátnál.

Az ifjúságnak kell vezetnie a harcot a demokrácia ellenségei ellen

— hangoztatták a Népi Ifjúsági Szövetség
debreceni kongresszusán

Ösi magyar népdalok hangjaira ébredt vasárnap reggel Debrecen, ezzel kezdődött a Népi Ifjúsági Szövetség ünnepnapja. Különböző vidéki népi csoportok felvonulása után került sor az Arany Bikában rendezett ünnepélyre.
A Himnusz után Darvas József miniszter, a NISZ elnöke megnyitotta az ünnepélyt.
— Az ifjúság sokat kíván a demokráciától — mondotta —, de a demokráciának is van követelése az ifjúságtól. Ez a követelés az, hogy hűséges harcosa és védelmezője legyen a demokráciának minden belső ellenséggel szemben. Az ifjúság feladata, hogy megvalósítsa a demokrácia orszátlán társadalmát, ahol mindenki egyenlő jogokkal teljesíti kötelességét.
A megnyitót után Veres Péter miniszter, a Nemzeti Parasztpárt elnöke tartott beszédet. Hangoztatta, hogy a demokrácia feloszlott a földet, azonban fennáll a veszély, hogy a régi feudális rendszer urai, a földbirtokos osztály egyes elemei nem nyugszanak bele földjük elvesztésébe és a kapitalizmussal összefogva, a demokrácia eredményeinek megsemmisítésére törekednek. A demokrácia ifjúság hivatott, hogy megsemmisítse a nagybirtokos osztály rehabilitációs vágyait és legyűrje a kapitalizmus fenyegető veszélyét.
Allást foglalt a szabadkereskedelem, a szerencse- és iparlovagok ellen, akik Magyarországot a rablókereskedelem szabad zsákmányának tekintik, meggazdagodásuk után nyugat felé tekintenek és valószínűleg nem akarnak az országból tress kézzel távozni. Itt nincs szó azonban a saját munkával szerzett hasznot kereskedő

vagy ipari beszámolókról, ami az egyéni boldoguláshoz feltétlenül szükséges. A parasztiatlanság kiharcolja jogait, de vezetőie is kell a harcot a demokrácia és a parasztiatlanság közös ellenségei ellen.
Veres Péter beszéde után Gosztonyi Sándor ifjúsági főtitkár tartott beszámolót. Az ünnepélyt a Szózat elneveléssel zárták be.
A délutáni megkezdett ifjúsági konferencián elsősorban az aktuális falusi problémák kerültek megvitatásra, a parasztiatlanság kulturális életének lehetőségei, a tanulmányi helyzet az általános és a dolgozók iskolájában.
A délutáni műsor igen sok debrecenit vonzott az Arany Bika nagytermébe, ahol a vidékiek is nagy számban voltak már. Nagy tetszést aratott a népi művészetet bemutató vidéki csoportok, amelyek káprázatos látványt nyújtottak festői népi jellegűben. A Gáborján, Nádudvar, Homoktanya, (Szabolcs), Szatmárokörítő, Józsa és Balsa (Szabolcs), Budapest Gyularemete (Békés), Dercseke, Békásmegyér (Pest m.), és Hajdúdorog népi tánc- és játékcsoportja mutatott be változatos és művészszerű műsorszámokat, a közönség nagy tetszése mellett. Szerepelt a népszerű és magas színvonalú Csenky-kórus is, Kodály- és orosz népdallal. Kondor Imre mint konferenárius épített ki kapcsolatot a közönség és a szereplők között, akik önkéntes felajánlásból három díjat nyertek. Első közfelfüggetléssel az önkéntes népi táncosoktól lett, míg a második Balsa, a harmadik pedig Homoktanya.

SZÍNHÁZ

A CSOKONAI SZÍNHÁZ MÚSORA
Kedd: Nem lesznek halálán. Dolgozók bérléte.

AZ ALLAMÜGYÉSZ

Nálunk szokatlan, de az angol-szász és különösen a kontinentális lélek sokkal primitívbb és naivabb amerikai közönségnek kedvelt műfaja a bűnügyi dráma. Ez az európai bulvárdráma eszközeit vette át a fokozott sürítést, vártalan és meghökkenítő fordulatokat s ezzel megadhatatlanul tud is izgalmas feszültség és likkoltó elevenséget teremteni a színpadon. Így Bradley is a Kamaraszínházban most bemutatott darabjában, — az viszont más kérdés, hogy ez az egész műfaj kívül esik az irodalomban.

A Kamaraszínház előadását Komoros Lajos rendezte, hangulatosan s levegősen a a címszerepben is lendületes és markáns. Markovits Andor már inkább a Údvadsereg, mint Scotland Yard kapitánya, Hayadi Nagy Ilona folytonos remegésben élő asszonya, Thuróczy Gyula orvosszakértője és Rutkay Mária kapitális hűgye ügyes figurák és Sándor Ilka fiatal színésznője is helyes színfolt. A többiek is igényesnek elhelyezkedni az együttesben, és azonban nem vitás, hogy előbb lesz vége az Egyesült Királyságnak, mintsem egy lársaságból angol szakutban jelenik meg egy estélyen.
(b)

Hangok a szénaboglyában

Csomó Antal Legényi-utca 5. szám alatti lakos szénát akar venni lovainak a boglyából. Közben hangokat hallott, mintha valaki a boglya túlsó oldalán halgan énekelne. Néhányzor megkérülte a boglyát, de mikor senkit sem talált a közelben, rájött, hogy valaki rejtezködik a szénaboglyában. Kijárásiára s rúddal való döfködésére egy férfi mászott ki a széna közül, akiről kiderült, hogy Lakatos József 30 éves alkai napszámos. Előadották a rendőrségre annak tisztázására, hogy vajon csakugyan pihenni bíjt a széna közé, mint ahogy állította, vagy pedig betörési szándékai voltak.

KÖNYVELESI SZAKIRODA
Vörösmarty utca 21 szám
Telefon: 117.

KERESKEDELEM

A lényüzési forgalmi adóval, valamint a textilrucikké forgalmában beállított változásokkal kapcsolatos rendelkezések részletes ismertetése és felvilágosítógok megadása a Társulatnál lehetséges. A textilkereskedők és mindazok, akiket a lényüzési forgalmi adóval érintenek érdekel, 3-án a Társulat nagytermében délután 5 órakor feltétlenül jelenjenek meg. — Textilkereskedők! Közmunkát csak 5-ig lehet fizetni Alibán kartársainál. — Tízelt és építési anyagkereskedők! szakszerveletük érdekel, 3-án a Társulat nagytermében délután 4 órakor értekezletet tart. Tárgy: Tízelt új árai. — A szakszervelet elnökei kedden délután 5 órakor a Társulat kistermében tartandó szakszervelet elnöki értekezleten feltétlenül megjelenni szíveskedjenek. — Vásári és üzletláti kiskereskedők! A ma délután 3 órára hirdett taggyűlés emarad és esütőrkön délután 3 órakor lesz. Arubeszerveletől is szó lesz. — Kocsmárosok az árjegyzékeket feltétlenül vegyék át Ungvári pénztárnoknál (Rákóczi-u. 3.). Ma délelőtt 10 órakor a fnyüzési adóval kapcsolatos rendelkezések ismertetése tárgyában tagértekezletet tartunk. — Tízelt és építési anyagkereskedők november havi forgalmukról kimutatásukat 4-ig a Társulat irodájába feltétlenül adják be. A főhatalosok kérésére.

HIREK

Operaelőadást rendez a VAOSz

A debreceni VAOSz a szűkalkodó városi alkalmazottak karácsonyi segélyakciójának javára mához egy hétre, december 9-én operaelőadást rendez a Csokonai-színházban. Előadásra kerül Mozart: Székelyek a szerályból című műve az Operaház tagjainak részvételével. A szereplők: Raffay Erzsébet, Lukács Éva, Nagypál László, Angyal-Nagy Gyula, Samady József és Illyés Sándor lesznek, míg a zenekart Lukács Miklós, az Operaház karnagya vezényli.

Az új magyar földbirtokreformról tart ma délután 5 órai kezdettel előadást dr. Blaskovits Zoltán agráregyetemi tanár a Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadássorozatában. Ezt követően dr. Vályi Nagy Tibor „Antisepsis, sterilizálás” címen tart előadást. Az előadások helye a Déri-Múzeum díszterme.

Időjárás: Megelőző délnyugati szél, felhős, ködös idő. Holnap délnyugatról terjeszkedő eső. A hőmérséklet emelkedik.

A VAOSz debreceni főcsoportja szerdán délután 2 órakor taggyűlést rendez az Arany Bika dísztermében.

APRÓHÍRDETESEKET délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal. (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.)

A miskolci államügyészségről átküldték Debrecenbe Kindlovics Antal bódvarákosi fakereskedő ügyének iratát. A fakereskedő az eddigi adatok szerint 642 mázsát fát hamis szállítási engedéllyel hozott forgalomba. Az ügyet Miskolcra azért tették át Debrecenbe, mert előreláthatólag az új úrszabványi különletés elé kerül, amely a hét végén, de legkésőbb a jövő hét elején megkezdődik működését.

Feljelentették a rendőrség államvédelmi osztályán Zana Ede nádudvari lakos, aki 1944-ben nyilas pártiszervező volt. A legelősebb néppolitikus magatartást tanúsított és ahol csak lehetett, bántalmazta a zsidókat, a bujkálókat feljelentette és internátóba juttatta őket. Az államvédelmi rendőrség kihallgatása után iratát a néppüzségre teszi át.

Nánássy rádió, villamosság PIAC-UTCA 87. SZ
Új gyári rádiók, kerékpárok részlete is SZERELÉS — JAVÍTÁS

A népbíróság felmentette B. Papp György hajdúdorogi katolikus tanítót, aki azzal volt vádolva, hogy mint MEP titkár, annakidején a háború továbbvitelére uszított.

Háborús rémhíreket terjesztett Obermayer Mihályné Homok-utca 24. szám alatti lakos ez év tavaszán a hadifogolyvonat megérkezésékor. A népbíróság a legnapit tárgyalást elnapolta és új tanúk kihallgatását rendelte el.

Feljelentést tett a rendőrségen Roszmann Miklós Arany János-utca 3. szám alatti lakos ismeretlen tettes ellen, aki az Angol-Magyar Bank irattárából egy fekete télikabátot ellopotott.

A Debreceni Sakk-kör jubileumi közgyűlésén Dahny Barna és Földes Sándor jelentek meg az egykori alapítók közül, akiket a közgyűlés meleg ünnepelésben részesített. Elhatározta a közgyűlés, hogy levéiben üdvözlje Maróczy Géza nagymestert, akit negyven évvel ezelőtt az alkalmi közgyűlésen a kör tiszteletbeli tagjává választottak. Tiszteletbeli taggá választotta a közgyűlés a Debrecenből Budapestre került Barcza Geóron mestert, többszörös Debrecen városi és országos bajnokot, majd egy évre a következő tisztkart választotta meg: Elnök: dr. Kocsis Sándor, alelnök: Csécsis Lajos, főtitkár: Vitárius Béla, titkár: Pálffy István, pénztáros: Bakó Imre, ellenőr: dr. Salánky József, gazda: dr. Boczkó Lajos, számvizsgáló bizottság: dr. Keresztesi István, Kellér József és dr. Balázs László.

Az új magyar földbirtokreformról tart ma délután 5 órai kezdettel előadást dr. Blaskovits Zoltán agráregyetemi tanár a Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadássorozatában. Ezt követően dr. Vályi Nagy Tibor „Antisepsis, sterilizálás” címen tart előadást. Az előadások helye a Déri-Múzeum díszterme.

Nagyéretű brüllánskövekkel kirakott aranygyűrűt loptak el Burai Ferencné Szent Anna-utca 11. szám alatti lakásából. Az ismeretlen tettesek a gyűrűt zárt ékszerdobozban vitték magukkal.

A sebészeti klinikára szállították Kiss Ákos Széchenyi-u. 32. sz. alatti lakó tanuló, akit iskolából hazamenetl Halvani Lajos Piac-utca 33. szám alatti lakos kerékpárral elgázolt.

Tinegő Mikulás Jánossynál, Simonffy-u. 1.
Ismeretlen nő 100 forintot loptott a Széchenyi-utcán Nagy József Hatvan-utca 33. szám alatti lakó szabószegédől.

Hő- és sárcipők, mindennemű gumiarúk javítása Tarr gumijavító-nál, Széchenyi-u. 3.
Piaci tolvaj kihúzta a lárcáját Szabó Emma Egymalom-utca 1. szám alatti lakos zsebéből. A lárcában két aranygyűrű és 20 forint készpénz volt.

A loptott pénzből Debrecenbe jött szórakozni a tolvaj Tóth Mihály nyírlugosi lakos feljelentést tett alkalmozatója, Orosz József ellen, aki lakásáról négy öltöny ruhát, felhemenűt és 400 forintot loptott el, majd a loptott pénzen a zsuzsivonattal Debrecenbe utazott. Táncanfolyam kezdődik december 2-án dr. Koncz J. „Ritmus” tánciskolájában. Péterfia-u. 30. (x)

Ingek Nyakkendők Sálak
WERNER-nél Piac-u. 53

Embert és kutyát lőtt a nyúl-vadász. Nyúlra vadászott a határban egyelőre még ismeretlen vadász és sörétes puszkával megöltte ifj. Matkó István Fancsika 24. sz. alatti lakos lábát. A lövés Matkó vadászokutóját is érte s az azonnal kímült. Matkót a sebészeti klinikán vették kezelésbe.

A Csokonai-színházban szórakoztató Bloeir Béla kereskedelmi igazgató, Vágóhid-utca 10. szám alatti lakos és közben a színház előtt várakozó autójáról ismeretlen tettesek leszerelték a pótkereket.

Düllöngöző italos férfit látal. kozott Nagy Sándor Lehel-utca 3. szám alatti lakó földműves a Vár-utcában. A részeg férfi Nagyot megpillantva rárohant s kétszer fejbévtáta úgy, hogy a homlokán súlyos seb keletkezett.

NE DOBJA EL ócska KALAPJÁT olcsón UJJÁALAKÍTTJA KALAPIPAR Széchenyi-utca 7. (Udvarban)

hisztiselső
n, hogy a
teljesen
bármikor,
Papp József
ig ez a
nyelt kis.
József
u, akkor
bennünket
nem párt.
a igazsá-
tított cik-
—éter.
tet!
kon, mi-
akarja
rös bír-
az áram
Káunk a
napokon
égni kell
a rend-
on árusít-
nem ma-
erdekel-
a rende-
skedoknek
vélemé-
meg ke-
rmek
nu
szum teg-
vó kistiút
zám alatti
a rendőr-
gyerek Téz-
helyes fű-
ben daga-
a város-
hogy az
t. aludni-
viték.
ül
n-utcaán
s rendőr-
ne, hogy
ber cikk-
áron Kál-
ebb a do-
fiatember
gosszúrko-
a fején
járut. A
anusan vi-
kiderült,
22 éves
gelmejtű és
főbb ízben
hállgatása
nak.
szsz
YEN
GÓ
átot
33
sarok

PÁRTELET

PARTNAPOK

December 2., kedő.

I. sz. bürgyár 3 óra: dr. Wittmann Ádám: Demokratikus tanoncoktatás. — **Vagongyár** 3 óra: Ménes János és Szombathelyi Gy.: Az OTI munkája a demokráciában.

II. Bürgyár 4 óra Orbán József: Az OTI munkája a demokráciában. **Pályafenntartás** fél 4 óra Sallai Róbert: A honvédség szerepe a demokráciában. **Városháza** 5 óra Radó István: A népi demokrácia építése Jugoszláviában. **I. Posta** 3 óra dr. Kettész Aladár: A szengrogyászatról. **Dohánygyár** fél 5 óra dr. Acél György: A szengrogyászatról. **Fütház** 3 óra Kövály László: A szakszervezet új feladatai. **Tűzoltóság** fél 8 óra Kukk György: A magyar fináncokapitalizmus helyzete a bankok államosítása előtt. **Megyháza** 3 óra Lemhényi Jenő: Prágai élmények. **Honvédség** 3 óra dr. Csabai Tibor: Népi írók. **Augustia** 5 óra dr. Pósa Péter: Ady Endre költészet. **Bélváros I.** 5 óra dr. Csáky György: Népegészségügyi problémák Debrecenben. **Bélváros IV.** fél 6 óra dr. Madár János: Küzdelem a népbetegségek ellen. **Nyulás** fél 6 óra dr. Strály Ferenc: Küzdelem a t. b. c. ellen. **Kerekes-telep** 6 óra Baráth István: Mit látam Jugoszláviában? **Hajnal-utca** 6 óra Kulcsár Ferenc: Az 50 család monopóliumhelyzete a bankok államosítása előtt. **Vénkert** 6 óra Nagy Lajos: A hadifogóyszolgálat eddigi eredményei. **Tégláskert** 6 óra Szűcs Jenő: A NÉKOSZ eddigi munkája.

EGYETEM, Augustus, államkórház aktiválása kedden délután 4 órakor lesz az egyetemen. Előadó: Balogh Elemér.

A csoporthoz tartozó szervezet december 2-án 6 órakor rendkívüli tagértekezletet tart, melyre a tagság pontos megjelenését kéri a vezetőség.

A Bélváros I. vezetősége értesíti parttagságát, hogy partnapjait általában fűtött helyiségben tartja. Kéri a tagság menettől nagyobb számban való megjelenését.

Futójáró csoportvezetők szerdán délután 3 órakor értekezletet tartanak Kossuth-utca 23. sz. alatt.

A Bélváros III. párt-szervezetben szerdán délután fél 6 órakor partnap lesz. Kérjük az elvtársak pontos megjelenését. Vezetőség.

A Bélváros II. párt-szervezet 3-án, szerdán délután fél 6 órakor Piac-utca 58. számú helyiségben partnap keretében taggyűlést tart. Felhívjuk a vezetőségi, kisköztárs, valamint a november 23-án taggyűlési munkában résztvevő elvtársakat, hogy beszámolójuk és az átvevő névsor leadása miatt okvetlen jelenjenek meg. Felkérjük a tagokat, hogy a partnapok tartásait szabályozó újítások ismertetése céljából az ügy fontossága miatt okvetlen jelenjenek meg. Titkár.

IPAR

KIOSZ
A Kioszparosok Országos Szabadszervezetének debreceni csoportjába belépés és beiratkozás egész nap Kálvin-tér 3. szám alatt Kobrás László supkás üzemeiben.

IPARTESTÜLET
A cipész és eszmiadia szakosztály tagjai 3-án és 4-én reggel 9 órától 1 óráig, az IPOK által küldött anyagulmányokat az ipartestületnek vegyék át. Minden cipész- és eszmiadamesternek jár 5 db férfi és 2 db női talpalás utalvány és segéd és tanoncelváltvány szerint 5-5 db gyermekcipő talpalási utalvány. Az utalványokért darabonként 80 fillér fizetendő. — **A eszmiadia szakosztály** ma 2 órakor rendkívüli közgyűlést tart. Megjelenés kötelező. — **Az iparos kultúrzaszakosztály** szakközi csütörtökön este 6 órakor az Iparokörben jelenjenek meg versenyyűben. — **Azok a cipészkiadórosok**, akik típusulványt igényelnek, pótulványukat a mai napig a szakosztály igazgójának átvehetik.

SPORT

Gyenge játék, megérdemelt győzelem

DVSC—Szeged 1:0 (1:0). Vezette: Markovits.

Mintegy 2500 néző jelenlétében a Szeged kezdte a játékot. A 6. percben elerő az első hatalmas zápot közben a 25. percben Marik—Komlósi—Kóczyán akció fut a pályán, a fiatal öszezektő a védők gyűrűjéből kifőr és lapos lövéssel megszéri a mérkőzés egyetlen gólját. Továbbra is a DVSC marad támadásban, a 29. percben Szabó kicszelezi a kapust, lö, azonban a hálóba tartó labdába Kakuzsi beteszi a lábát és az róla szögletre pattan. Szegedi támadással fejeződik be az első félidő. Szünet után nagy erővel támad a vendégesapat, Ladányi 20 méteres bombáját a kapufa kivédi. A 22. percben Ladányi erős lövést Nagy kiejti. Ladányi rászalad a labdára, azonban véletlenül fejberúgja a debreceni kapust. Nagyt kiviszik és B. Nagy át a kapufa, két pompás védéssel mulatkozva be a Szeged erőteljesen támad, a DVSC hőiesen, néha 9 emberrel védekezik és lelkes játéka miatt a Szeged egyenlítés kísérletei megihusnak.

akcióit se láthunk a pályán. A Vasutas megérdemelte a győzeimet az első félidő játéka alapján. A csapat minden tagja dícséretet érdemelt lelkes küzdeésért. Egyénileg Nagy sérüléség jól véltett, Szilágyi II.-nek nehéz dolga volt a technikus Naggyal szemben, azonban jól megállta a helyét. B. Nagy kitűnően játszott, külön dícséretet érdemelt védéséért. Csárdás most nem volt könnyelmű, egyszerű, sallangmentes volt a játéka. Marik az első félidőben tudása megjavát adta, a másodikban visszacsétt. Szabó II. lelkesen és jól küzdött. A csatársorban Komlósi, különösen az első félidőben, ellenállhatatlan volt. Kóczyán jól játszott, de még fejlődnie kell. Szabó I. jó középcsátárnak bizonyult Tekeki gólképtelen, míg Vihar, úgy hisszük, sérülten játszott. A Szegedben Bakó, Kakuzsi és helyenként Szabó, Ladányi és Nagy játszott jól.

A PÜSPÖKLADÁNYI MÁV LETT AZ ŐSZI ELSŐ

A kerületi I. osztályú bajnokság utolsó fordulójában a bajnokságban vezető DMTE nagy megépelesre vereséget szenvedett Nagykállóban és így a PMÁV, MÁV-KASE, KMSE és a BUSE is megelőzték a táblán. Részletes eredmények: **Nagykálló—DMTE 1:0 (1:0)**. A DMTE hatalmas fönyben, de balzerencsével játszott és még a jávukra megüött két 11-est sem tudta értékesíteni, mert Tömösvári az egyiket főé, a másikat kapufának rúgta. Krémer kiválóan vezette a mérkőzést. — **Berefyóújfalu SE—Dohánygyár 5:0 (3:0)**. A debreceni csapat nem érdemelt ilyen arányú vereséget. Közétner szinte hiba nélkül bíraskodott. — **Kisvárdá: MSE—Fehérgyarmat 2:1 (2:1)**. Vezette: Sárosi. Izgalmas, változatos küzdelemben győzött a szerencsésenb egyesítés. Góllövők: Parti és Takács, ill. Szabó. — **Nyírbátor—Bakány 1:0 (1:0)**. Vezette: Kiss. Ennyire jobb volt az NYSE. — **MÁV-KASE—Karcag 8:2 (2:1)**. A sok gól ellenére sem volt meggyőző a debreceni csapat játéka. Góllövők: Gerő és

Horváth (3—3), Deményi és Béres (1—1), ill. Györfly (2). Zágonyi nem véltet különösebb hibát. — **PMÁV—Postás 2:1 (1:0)**. Nagy harcban győzött a helyi csapat. Egy összecsapás alkalmával Pető, a PMÁV kapusa súlyosan megsérült, föbb fogát kirúgták, ezeken kívül löbb heven állkapocstörést szenvedett, úgyhogy Debrecenbe az egyetemi klinikára szállították. A mérkőzést Egressy vezette.

A tábla végeredménye a lejátszottan Fehérgyarmat—Karcag mérkőzés kivételével a következő:

1. PMÁV	12	7	3	2	30:12	17
2. MÁV-Kase	12	8	1	3	36:16	17
3. KMSE	12	8	1	3	38:19	17
4. BUSE	12	7	3	2	26:15	17
5. DMTE	12	7	2	3	36:17	16
6. Bakány	12	8	—	4	23:18	16
7. Postás	12	5	3	4	28:25	13
8. Nagyálló	12	5	1	6	28:36	11
9. KISE	12	4	2	6	24:26	10
10. Nyírbátor	12	4	2	6	26:31	10
11. Dohányár	12	4	—	8	25:40	8
12. Egyarmat	11	1	—	10	6:30	2
13. Karcag	11	—	—	11	11:50	—

A második osztályú bajnokságért lefolyt küzdelmek végeredményei:

MATEOSZ—Hajdúszoboszló Barátság 0:0. Vezette: Malaj. — **Derecske—D. Barátság 3:0 (1:0)**. Góllövők: Magyar, Kiss és Szakadi. Pál! S. lényegesebb hibát nem véltet. — **Harmonia—Dózsa MADISZ 3:0 (1:0)**. Góllövők: Keszler (2) és Halász. Nagy I. kiengedte a kezéből a játékot. — **D. Törökves—Hajdúszoboszló 2:0 (2:0)**. Vezette: Takács J. — **Kaba—Hajdúszoboszló SE 7:0 (4:0)**. Vezette: Tóth A. — **Rendőség—VAOSZ 3:1 (1:0)**. Vezette: Harsányi. Góllövők: Csákány (2) és Kovács, ill. Hegedűs. — **DMTE II.—Hajdúnánási MADISZ 2:1 (2:1)**. Vezette: Párka. A helyi csapat góljait Kiss és Barta szerezték.

SZAKSZERVEZET

A Szakszervezeti Nöbízottság ma fél 5 órakor ülést tart. — **A Magyar Hivatásos Zenészek Szabadszakszervezete** központi vizsgálóbizottsága ma Debrecenben zenész vizsgáztatást tart Arany János-u. 2. sz. alatti szakszervezeti helyiségében délelőtt 11 órakor. Azok a zenészek, akik működni kívánnak, feltétlenül jelenjenek meg. — **Házfelügyelők**, akik felhívástól igényeltek, annak árát csütörtök estig fizessék be, különben igényük megszűnik. — **Fodrászok!** Szerdán délután közmunka pénzbári befizetés. Munkanélküliek saját érdekében jelenjenek meg. Vezetőségi gyűlés pénteken este 6 órakor. Bizalmak, zárolások, okvetlen jelenjenek meg. Vasárnap délelőtt 10 órakor taggyűlés, megjelens kötelező, tanonccoknak is. — **Mágánalkalmazottak szakszervezete** december 4-én és 5-én kerületi üzemi bizottsági konferenciát tart. A konferencia kezdő időpontja mindkét napon délelőtt 9 óra. Az üb. és bizalmi tagok a konferencián pontosan jelenjenek meg. — **A biztosító intézetek**, a szállítómányozók és a kereskedelmi vállalatok kollektív szerződésai a hivatalos lapban megjelentek. E vállalatok üb. elnökei és bizáimjai a bérmegállapító kérdőíveket a szakszervezethez vegyék át és 8 napon belül kiölve, a szakszervezeti munkabörökkel védő bizottságnak adják be. — **Az édesipari munkások** ma 5 órakor taggyűlést tartanak.

Az NB I. vasárnapi eredményei: Ferencváros—Kispest 4:1. — Vasas—ETO 4:2. — Szolnok—Elektromos 1:0. — MATEOSZ—SalBTC 1:0. — EMTK—Hajlás 1:1. — MTK—SZAG 1:1. — MOGÜRT—Ujpest 2:2.

A DVSC a tizenhatodik helyen fekszik a táblán, melynek állása a következő:

1. Csepel	14	11	1	2	35:15	23
2. Vasas	14	10	3	1	31:14	23
3. Kispest	14	10	2	2	36:20	22
4. Ferencv.	14	9	2	3	33:22	20
5. MTK	13	8	2	3	31:14	18
6. Ujpest	13	6	5	2	35:17	17
7. Hajlás	14	5	4	5	25:32	15
8. Mateosz	14	5	3	6	17:13	13
9. Szolnok	14	4	3	7	13:16	11
10. SalBTC	14	4	3	7	13:17	11
11. Mogürt	15	4	2	9	23:29	10
12. EMTK	15	4	2	9	21:32	10
13. Elektr.	14	4	2	8	18:30	10
14. SZAG	14	3	4	7	20:34	10
15. V. ETO	13	4	—	9	22:32	8
16. DVSC	14	3	2	9	19:42	8
17. Szeged	13	2	3	8	12:24	7

A Hét tizenegye első csapatába Komlósi és Kóczyán került be a Szeged ellen mutatott játéka alapján.

Hangya—DVSC 13:9. NB. I-es asztali tenisz csapatbajnoki küzdelem. A Vasutas pontszerzői: Németh (4), Leövey I. és II. (2—2), és Miklós.

Vasárnap Győrött játszik a DVSC az ETO ellen.

Az ifjúsági bajnokság őszi végeredménye:

1. DVSC	4	3	—	1	25: 1	6
2. MÁV-KASE	4	3	—	1	13: 4	6
3. Postás	4	3	—	1	13: 6	6
4. Karcag	4	1	—	3	8:24	2
5. Kaba	4	—	—	4	0:24	—

MNDSZ

December 6-án délután az ország jövő reményeége, a gyermekek ünnepes szórakoztatására vidám tarka mikulásdelutáni rendez az MNDSZ, amelynek tiszta jövedelmét teljes egészében a kormány szociális akciója javára fordítják. Az iskolák tanuló ifjúsága szelbnél szelb műsorszámaival lázasan készülődik a kedves alkalomra. Bellehemes játékok, mikulásjelenetek, népi áncok, énekkarok szerepelnek a műsoron. A rendezőség olyan ócsó helyáratok alapított meg — 50 fillér! — hogy minden debreceni gyermek részvethessen egy feljuttethetetlen mikulásdelutánon. Jegyek elővetelben kaphatók az MNDSZ központjában.

Közellátás
Tengeriliszt kiutalása. Felhívja a közellmezési ügyosztály a fűszerkiskereskedők figyelmét arra, hogy szerdán és csütörtökön tengeriliszt kiutalás lesz a közellmezési ügyosztály hivatalos helyiségében.

Szappanjegy elszámolás Felhívja a közellmezési ügyosztály a fűszerkiskereskedők figyelmét arra, hogy pénteken és szombat szappanjegyelszámolás lesz (teszt és nehéztési munkás jegyekkel) a közellmezési ügyosztály hivatalos helyiségében.

Hirdetmény Felhívja a városi tanács mindfuzokat, akik 1947. évben bérhizlalási szerződést kötöttek, hogy szerződésüket 3 nap alatt a gabonairódban, Városháza félemelet 9 számú szobájában mutassák be.

Havi elvezetési díj 10 forint!
EJJELEI ÜGYELETES SZOLGALATOT TARTÓ GYÖCYSZERTÁRAK:
November 29. dec. 3-ig: Arany Angyal (Piac-u. 50.) és Sas (Hajnal-u. 66.)

A repülőjárat TÉLI menetrendje:

- 8.30 ind. Budapest érk. 11.55
- 9.20 érk. Miskolc ind. 11.05
- 9.35 ind. Miskolc érk. 10.50
- 10.05 érk. Debrecen ind. 10.20

Utaz, poggyász, posta és áruszállítás

Helyelőjegyzés és jegyeladás:
DEBRECEN
IBUSZ Menetjegyiroda, Piac-u. 16. sz. Telefon: 321.
Árufelvétel:
Müller H. Fia, Piac-u. 76. Telefon: 360.
MISKOLC
IBUSZ Menetjegyiroda, Széchenyi utca 15—17. Telefon 12—28.
Árufelvétel:
Wilhelm és Tsa, Széchenyi-u. 109.
BUDAPEST
MASZOVLET Utazási Iroda, V. Dorottya-utca 7. Tel.: 180-890. 187-526. szám.
Árufelvétel:
MASZOVLET, Fuvartiroda, V. ker., Dorottya-u. 9. Tel.: 386-183.
Magyar-Szovjet Polgári Légiforgalmi Rt.

APRÓHIRDETÉSEK

ALLAS
Üzletszerzőket és vidéki szerzőket fix javadalmással felvesszünk — Astra, Svetits-bérház 96

VETEL
Megveszem levágot hatját, ha 25 cm-nél hosszabb Püspök Erzsébet, Csapó-u. 19. szám, Fodrászútel. 94.

Nyulbort, angoraszórt, tollat napi árban veszek.
Klein Jeremiás, Hatvan-u. 21. szám 66

Nyulbort, angoraszórt, tollat legmagasabb áron veszek
Herskő Bajcsy-Zs. utca 38 szám 136

Nyulbort, tollat, veszek, cado kilónként is Pest-u. 1. Hatvan-utca sarok. — Szathmáry. 150
Tört ezüstöt használt órákat magás áron veszek
Pollák, Bajcsy-Zsidószky-utca 2. 121

Angoraszórt, nyulbort, poszmot, gyapjút, kutyabőr, tollat és mindenféle nyersbort magás napi áron vásárol
ROBICSEK BERNÁT
Hatvan-u. 27. Tel.: 277.

ELADO
Egy 42-es lizsi eszma és egy szecslovagó eladó. V. ker.-utca 12 95

INGATLAN
Telket eladó III. Badit Zsigmond, Miskolc, Tase-u. 15. szám 64

Beltuléleti elfoglalhato üzlet
Leháza, romházat vagy teltket keresek. Közvetítőt jelajazunk. "Forgalmas" díjigére 30

ECYEB
Szintartó himző, szövőfonalak, kiadósi ipari órák nagy választékban. "Favort" Csapó 24 98

Gyermektrolik olcsón 3 évi jótállással kaphatók.
Szechenyi 55 Vasútel. 93

Vaslemez, szeg, drót, székerváló abróns állandóan kapható.
Muralózy vasútel. Szechenyi 55. 92

Disznoperzselő kölcsönzés
Eladó kis zomancozott asztaltűzhely. Kalyha, tornyos tűzhely. Arany János 3. 91

Orasütetemet tovább — folytatam
Javítottakat jótállással vállalko Ocska órákat veszek Öv. Schiffmann Zsigmondné. Piac-u. 3. sz. 107

Kalyhaszó, Jemez, nádkő, tódrot, szeg, ligazórt kapható
Szechenyi 55 45

Kalor kalyha, gyermekmérleg, 500 kg-os tizedmérleg, gyermek sportkoszt, téli férfi és nőruhák és kabátok olcsón kaphatók.
Vételnél a legmagasabb árát fizetek az ingo-árgereketnél. Csapó-utca 55. 4-partiskola épület. 7

Bovált ipari cernak, munkafonalak nagy választék
Favort elogyemda. Csapó-utca 34 151

Bundát, irhakatott készí legújabb divat szerint
Atakit Katona Vilmos szűcmester, Simontfy u. 2 85

Sajattermesű vaterpérei rizling és kadarka iterenként is kapható.
Barany-utca 23. 8

Felétő szerkesztő és kiadó: RADÓ ISTVÁN
Szerkesztőség: Debrecen, Vörö Hadserg-utca 28. II. e. Telefon 354. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs-u. 16. Telefon: 205
Nyomatott "Szabadság" nyomda körtogöpen
Telef. 326. Kálvós Mihály.